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PORTUGUÊS 
 

(Texto 01) 

 

 
 

01. Assinale a alternativa em que a alteração sugerida 

de substituição de termo não acarreta erro gramatical ou 

que corrige erro existente no Texto 01: 

 

A) Acréscimo de vírgula imediatamente após a pa-

lavra “suportar” (linha 4). 

B) Substituição de “para” (linha 16) por “pára”. 

C) Substituição de “trabalha-se” (linha 17) por 

“trabalham-se”. 

D) Substituição de “É preciso” (linha 19) por “Pre-

cisa-se”. 

E) Acréscimo de vírgula imediatamente após a pa-

lavra “mesmo” (linha 26). 

 

 

02. “É preciso ter consciência e principalmente respei-

to com os envolvidos, especialmente com os trabalha-

dores que dependem daquela atividade para viver.(...)” 

(linhas 19 a 23). Analisando-se o período acima retirada 

do Texto 01, é CORRETO afirmar que: 

 

A) A palavra “consciência” (linha 20) define o sen-

tido ou a percepção que permite ao homem co-

nhecer valores ou mandamentos morais e apli-

cá-los em diferentes situações. 

B) O verbo “ter” (linha 19) é classificado como de 

ligação, dispensando qualquer tipo de comple-

mentação. 

C) A oração introduzida pela partícula “que” (linha 

22) deveria vir precedida por vírgula, pois tem 

como função restringir o sentido da oração 

principal. 

D) O período é composto por duas orações coorde-

nadas. 

E) A expressão “daquela atividade” (linhas 22 e 

23) exerce a função de sujeito simples da ora-

ção a que pertence. 

 

 

03. Assinale a alternativa que apresenta um termo reti-

rado do Texto 01 o qual exerça a mesma função morfo-

lógica que a partícula “que” sublinhada na frase abaixo: 

 

“A falência pode ocorrer nos casos em que acontecer 

uma execução frustrada.” 

 

A) “algumas” (linha 2) 

B) “próprio” (linha 7) 

C) “comumente” (linha 9) 

D) “ato” (linha 23) 

E) “quando” (linha 26) 

 

 

04. Assinale a alternativa que relaciona CORRETA-

MENTE o pronome retirado do Texto 01 à sua função 

sintática: 

 

A) “Neste” (linha 1) – adjunto adverbial 

B) “esta” (linha 9) – núcleo do sujeito simples 

C) “que” (linha 11) – objeto direto 

D) “se” (linha 16) – índice de indeterminação do 

sujeito 

E) “que” (linha 22) – sujeito simples 

 

 

05. A oração sublinhada no trecho abaixo, retirado do 

Texto 01, é classificada sintaticamente como: 

 

“[...]quando parte do próprio devedor - na chamada 

Autofalência (...)” (linhas 24 a 26) 

 

A) Oração coordenada assindética 

B) Oração subordinada adverbial temporal 

C) Oração coordenada aditiva 

D) Oração subordinada substantiva objetiva direta 

E) Oração coordenada explicativa 

 

 

06. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado 

do trecho abaixo responsável por exigir a preposição 

sublinhada, devido à sua regência: 

 

“É preciso ter consciência e principalmente respeito 

com os envolvidos, especialmente com os trabalhadores 

que dependem daquela atividade para viver. (...)” (li-

nhas 19 a 23) 
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A) “preciso” 

B) “ter” 

C) “respeito” 

D) “especialmente” 

E) “trabalhadores” 

 

 

07. O uso do travessão presente no trecho abaixo do 

Texto 01 é justificado pela seguinte regra gramatical: 

 

“...não se produz mais dívida – ou seja, trabalha-se em 

prol de liquidar os ativos para pagar os passivos na 

medida do possível. (...)” (linhas 16 a 19) 

 

A) Para indicar nos diálogos a mudança de interlo-

cutor. 

B) Para isolar, num contexto, palavras ou frases. 

C) Para ligar palavras que se encadeiam em sin-

tagmas do tipo. 

D) Para fazer sobressair termos ou expressões ge-

ralmente não peculiares à linguagem normal de 

quem escreve. 

E) Para realçar ironicamente uma palavra ou ex-

pressão. 

 

 

08. Em relação às figuras de construção de um texto, 

analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 

correta: 

 

I. A repetição da mesma palavra é um recurso de ênfase 

e, segundo a forma por que se disponha no período ou 

na oração, não se trata de pleonasmo. 

II. Há assíndeto quando as orações de um período ou 

as palavras de uma oração se sucedem sem conjunção 

coordenativa que poderia enlaçá-las. 

III. Depois de uma pausa, aquele que fala ou escreve 

abstrai-se do começo do enunciado e continua a expri-

mir-se como se iniciasse uma nova frase; tal fenômeno 

denomina-se anacoluto. 

 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas II está correta. 

C) Apenas II e III estão corretas. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) I, II e III estão corretas. 

 

 

09. Assinale a alternativa que apresenta um verbo des-

provido de desinências verbais: 

 

A) Comi 

B) Dormem 

C) Estuda 

D) Escreveu 

E) Saímos 

 

 

10. As locuções verbais, a depender da conjugação, 

expressam matizes diferentes de tempo ou marcam cer-

tos aspectos do desenvolvimento da ação. Nesse senti-

do, assinale a oração na qual a locução verbal indica 

que a ação se realiza progressivamente ou por etapas 

sucessivas: 

 

A) Vou procurar um médico. 

B) O navio ia encostando no cais. 

C) Veio interromper-me o trabalho. 

D) Veio a dar com a língua nos dentes. 

E) Ando lendo os clássicos. 
 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. O objetivo de Desenvolvimento Sustentável da 

ONU número 13 diz: “Tomar medidas urgentes para 

combater a mudança climática e seus impactos”. Sobre 

o tema, analise as afirmativas abaixo e assinale a alter-

nativa CORRETA: 

 

I. O clima severo e o aumento do nível do mar estão 

afetando as pessoas e suas propriedades nos países 

desenvolvidos e em desenvolvimento. 

II. Em dezembro de 2015, o mundo deu um primeiro 

passo significativo ao adotar o Acordo de Paris, no 

qual todos os países se comprometeram a tomar medi-

das para lidar com as mudanças climáticas. 

III. Muitas empresas e investidores também estão se 

comprometendo a reduzir suas emissões por meio da 

Agenda de Ação Climática – um esforço coordenado e 

informal nascido na Cúpula sobre o Clima de 2014. 

 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas II está correta. 

C) Apenas III está correta. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) I, II e III estão corretas. 

 

 

12. Pesquisa realizada pelo Ibope revela que 72% da 

população aprova a proposta de reforma do Ensino Mé-

dio. Uma das principais propostas da reforma do Ensino 

Médio é definida por: 

 

A) A redução da carga horária das escolas de nível 

médio. 

B) A diminuição da quantidade de matérias envol-

vendo a grade curricular do ensino médio. 

C) Obrigatoriedade de ensino técnico pelos jovens 

do nível médio. 

D) A flexibilidade do currículo por áreas de conhe-

cimento, competências e habilidades. 

E) A diminuição dos gastos com ensino. 

 

 

13. O País inaugurou no início de novembro de 2016 

um espaço, denominado Espaço Brasil, para dar visibi-
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lidade às medidas já adotadas para alcançar as próprias 

metas de redução de gases de efeito estufa. O Espaço 

Brasil foi inaugurado no seguinte evento internacional 

sobre o clima: 

 

A) COP 22 

B) Acordo de Paris 

C) WRI 

D) MMA 

E) OMC 

 

 

14. O Fórum Mundial da Água reunirá 30 mil represen-

tantes internacionais em Brasília. O encontro está pre-

visto para ser realizado no ano de: 

 

A) 2017 

B) 2018 

C) 2019 

D) 2020 

E) 2021 

 

 

15. Nos jogos paraolímpicos ocorridos no Brasil em 

2016, mais de 4,3 mil atletas paraolímpicos de 160 paí-

ses se reuniram no Rio para as disputas. É CORRETO 

afirmar que o Brasil teve atletas representando: 

 

A) Metade das categorias que compõem a competi-

ção. 

B) Todas as categorias que compõem a competi-

ção. 

C) 10 categorias que compõem a competição. 

D) 15 categorias que compõem a competição. 

E) Um terço das categorias que compõem a com-

petição. 

 

 

16. São Poderes do Município de Aracaju, independen-

tes e harmônicos entre si, os seguintes: 

 

A) Legislativo e Executivo. 

B) Legislativo, Executivo e Judiciário. 

C) Judiciário. 

D) Legislativo e Judiciário. 

E) Executivo e Judiciário. 

 

 

17. O Poder Legislativo de Aracaju é exercido pela 

Câmara Municipal, constituída de representantes do 

povo, eleitos de acordo com a Constituição Federal. 

Sobre o assunto, assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A) Cada legislatura terá a duração de quatro anos. 

B) É assegurado ao Poder Legislativo Municipal 

plena autonomia administrativa e financeira. 

C) As deliberações da Câmara serão proferidas por 

maioria simples, estando presente a maioria ab-

soluta dos seus membros, salvo disposições 

contrárias inseridas na Lei Orgânica. 

D) A Câmara Municipal elaborará a sua proposta 

orçamentária, na forma da Lei de Diretrizes Or-

çamentárias, nunca inferior a quatro por cento 

da receita municipal. 

E) O mandato da Mesa Diretora será de quatro 

anos, permitida a reeleição de qualquer de seus 

membros para o mesmo cargo. 

 

 

18. Aracaju conta atualmente com uma população de 

571.149 habitantes segundo dados de 2010 do IBGE. 

Com base nisso, pode-se afirmar que a densidade de-

mográfica da cidade se encontra entre: 

 

A) 4.000 e 4.500 hab/km² 

B) 5.000 e 5.500 hab/km² 

C) 5.500 e 6.000 hab/km² 

D) 3.000 e 3.800 hab/km² 

E) 2.000 e 3.000 hab/km² 

 

 

19. Na ótica do contexto político, a linha de sucessão 

presidencial do Brasil é uma ordem de sucessão que 

define quem substitui ou sucede o presidente da Repú-

blica Federativa do Brasil mediante todas as alternativas 

abaixo, EXCETO: 

 

A) morte 

B) incapacidade 

C) suspensão 

D) renúncia 

E) expulsão 

 

 

20. No município de Aracaju, o Prefeito e o Vice-

Prefeito serão eleitos, simultaneamente, dentre brasilei-

ros, no exercício de seus direitos políticos, por eleição 

direta, em sufrágio universal secreto, no seguinte perío-

do: 

 

A) No dia 1º de janeiro, do ano subsequente ao da 

eleição. 

B) Até trinta dias antes do término do exercício vi-

gente. 

C) Até 20 de outubro do exercício do mandato. 

D) Até o último dia útil do exercício. 

E) Até noventa dias antes do término do mandato 

vigente. 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. Quanto aos direitos e deveres individuais e coleti-

vos, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A constituição veda o anonimato na liberdade 

de expressão, e com base nisso, o entendimento 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Ordem_de_sucess%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Presidente_do_Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Presidente_do_Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Morte
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jurisprudencial é que as autoridades públicas 

não podem iniciar medidas de persecução apoi-

ando-se apenas em escritos anônimos. 

B) A constituição assegura o direito de resposta, 

proporcional ao agravo, tanto às pessoas físicas 

quanto às jurídicas ofendidas pela expressão 

que lhes atinge. 

C) É assegurada, nos termos da lei, a prestação de 

assistência religiosa nas entidades civis e milita-

res de internação coletiva. 

D) Ninguém será privado de direitos por motivo de 

crença religiosa ou de convicção filosófica ou 

política, salvo se as invocar para eximir-se de 

obrigação legal a todos imposta e recusar-se a 

cumprir prestação alternativa, fixada em lei. 

E) A constituição assegura o direito à intimidade e 

à vida privada, o que engloba também o sigilo 

bancário, cabendo a quebra do sigilo a algumas 

autoridades, tais como: o poder judiciário, as 

comissões parlamentares de inquéritos (CPI`s), 

ao tribunal de contas da União (TCU) e excep-

cionalmente ao Ministério Público. 

 

 

22. Dentre os direitos dos trabalhadores urbanos e rurais 

está a proteção contra despedida arbitrária ou sem justa 

causa. Tal direito a segurança no trabalho deve ser regu-

lamentada por: 

 

A) Medida provisória. 

B) Lei complementar. 

C) Lei ordinária. 

D) Emenda constitucional. 

E) Decreto legislativo. 

 

 

23. Acerca do serviço público no Brasil, analise as 

afirmativas abaixo e assinale a alternativa CORRETA: 

 

I. Os servidores públicos são os agentes administrativos 

sujeitos a regime jurídico-administrativo, de caráter 

estatutário; são os titulares de cargos públicos de pro-

vimento efetivo e de provimento em comissão. 

II. Os agentes temporários não têm cargo público nem 

emprego público; exercem uma função pública remune-

rada temporária e o seu vínculo funcional com a admi-

nistração pública é contratual. 

III. Os agentes delegados são cidadãos requisitados ou 

designados para, transitoriamente, colaborarem com o 

Estado mediante a prestação de serviços específicos, 

em razão de sua condição cívica. 

 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas II está correta. 

C) Apenas II e III estão corretas. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) I, II e III estão corretas. 

 

24. Quando uma entidade da administração pública 

indireta distribui competências no âmbito de sua própria 

estrutura a fim de tornar mais ágil e eficiente a presta-

ção dos serviços, diz-se que ocorreu: 

 

A) Descentralização por outorga 

B) Descentralização por serviço 

C) Desconcentração 

D) Concentração 

E) Descentralização por delegação 

 

 

25. Em relação aos Crimes Contra o Patrimônio, segun-

do o Decreto Nº 2.848/40, assinale a alternativa IN-

CORRETA: 

 

A) No caso de furto, a pena aumenta-se de um ter-

ço, se o crime é praticado durante o repouso no-

turno. 

B) No caso de furto, se o criminoso é primário, e é 

de pequeno valor a coisa furtada, o juiz pode 

substituir a pena de reclusão pela de detenção, 

diminuí-la de um a dois terços, ou aplicar so-

mente a pena de multa. 

C) Para fins de furto, equipara-se à coisa móvel a 

energia elétrica ou qualquer outra que tenha va-

lor econômico. 

D) Se o furto for realizado com abuso de confian-

ça, ou mediante fraude, escalada ou destreza, há 

um crime qualificado. 

E) É punível a subtração de coisa comum fungível, 

cujo valor não excede a quota a que tem direito 

o agente. 

 

 

26. Para fins de aplicação dos artigos do Decreto Nº 

2.848/40 nos Crimes Contra a Administração Pública, 

considera-se funcionário público: 

 

A) Quem, embora transitoriamente ou sem remune-

ração, exerce cargo, emprego ou função públi-

ca. 

B) Aqueles que exercerem cargo público remune-

rado. 

C) Quem for investido em cargo público através de 

prova ou de prova e títulos. 

D) Qualquer cidadão que comprometa o bom fun-

cionamento do serviço público. 

E) Aquele que possuir estabilidade em cargo pú-

blico. 

 

 

27. Segundo o Decreto Nº 2.848/40, o crime de explo-

ração de prestígio é definido como: 

 

A) Oferecer ou prometer vantagem indevida a fun-

cionário público, para determiná-lo a praticar, 

omitir ou retardar ato de ofício. 
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B) Subtrair, ou inutilizar, total ou parcialmente, li-

vro oficial, processo ou documento confiado à 

custódia de funcionário, em razão de ofício ou 

de particular em serviço público. 

C) Solicitar ou receber, para si ou para outrem, di-

reta ou indiretamente, ainda que fora da função 

ou antes de assumi-la, mas em razão dela, van-

tagem indevida, ou aceitar promessa de tal van-

tagem. 

D) Obter, para si ou para outrem, vantagem ou 

promessa de vantagem, a pretexto de influir em 

funcionário público no exercício da função. 

E) Exigir, para si ou para outrem, direta ou indire-

tamente, ainda que fora da função ou antes de 

assumi-la, mas em razão dela, vantagem inde-

vida. 

 

 

28. De acordo com o Código de Ética do Servidor Pú-

blico do Poder Executivo Federal, são deveres funda-

mentais do servidor público todas as alternativas abaixo, 

EXCETO: 

 

A) Ser probo, reto, leal e justo, demonstrando toda 

a integridade do seu caráter, escolhendo sem-

pre, quando estiver diante de duas opções, a 

melhor e a mais vantajosa para a Administração 

Pública. 

B) Tratar cuidadosamente os usuários dos serviços 

aperfeiçoando o processo de comunicação e 

contato com o público. 

C) Ter consciência de que seu trabalho é regido por 

princípios éticos que se materializam na ade-

quada prestação dos serviços públicos. 

D) Ter respeito à hierarquia, porém sem nenhum 

temor de representar contra qualquer compro-

metimento indevido da estrutura em que se fun-

da o Poder Estatal. 

E) Zelar, no exercício do direito de greve, pelas 

exigências específicas da defesa da vida e da 

segurança coletiva. 

 

 

29. Segundo o disposto no Decreto Nº 2.848/40 - da 

Periclitação da Vida e da Saúde, expor a perigo a vida 

ou a saúde de pessoa sob sua autoridade, guarda ou 

vigilância, para fim de educação, ensino, tratamento ou 

custódia, quer privando-a de alimentação ou cuidados 

indispensáveis, quer sujeitando-a a trabalho excessivo 

ou inadequado, quer abusando de meios de correção ou 

disciplina, acarretará: 

 

A) Detenção, de dois meses a um ano, ou multa. 

B) Detenção, de um mês. 

C) Multa de vinte e quatro salários mínimos. 

D) Multa de trinta salários mínimos. 

E) Multa de quarenta e oito salários mínimos. 

 

30. Dos Crimes Contra a Honra, presentes no Decreto 

Nº 2.848/40, o artigo nº 138, discorre sobre a Calúnia. 

A cerca deste artigo é CORRETO afirmar: 

 

A) Caluniar, desde que não prejudique o caluniado 

não é punível. 

B) É punível a calúnia contra os mortos. 

C) Caluniar alguém é definido como ato infracio-

nal. 

D) Caluniar alguém é o mesmo que faltar-lhe com 

a moral. 

E) É punível a calúnia desde que, o fato seja des-

coberto em até dezoito meses. 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Documento oficial, com base em documento origi-

nal, objetivando comprovar a existência de ato ou as-

sentamento de interesse de alguém. Deve reproduzir 

fielmente, de inteiro teor ou resumidamente, atos ou 

fatos constantes de processo, livro ou documento que se 

encontre nas repartições públicas. Trata-se de: 

 

A) Circular. 

B) Certidão. 

C) Alvará. 

D) Portaria. 

E) Memorando. 

 

 

32. Considere as afirmativas sobre o exercício financei-

ro e o ciclo orçamentário no país e marque a alternativa 

CORRETA: 

 

I. O ciclo orçamentário é um processo não contínuo 

dividido em fases: elaboração, discussão, execução, 

controle; 

II. O ciclo orçamentário não se confunde com o exercí-

cio financeiro; este se inicia em 1º de janeiro e termina 

em 31 de dezembro de cada ano; 

III. Conforme dispõe a Lei nº 4320/1964, o exercício 

financeiro coincide com o ano civil. 

 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas III está correta. 

C) Apenas II e III estão corretas. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) I, II e III estão corretas. 

 

 

33. O orçamento então vigente que tem entre suas fun-

ções a de reduzir desigualdades inter-regionais, segundo 

critério populacional, é denominado: 

 

A) Orçamento Anual. 

B) Orçamento Mensal. 

C) Orçamento Monetário. 

D) Orçamento da Seguridade Social. 
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E) Orçamento de Investimento das Estatais. 

 

 

34. No MS-Word, para alternar as letras entre maiúscu-

las e minúsculas, devemos usar as seguintes teclas de 

atalho: 

 

A) CTRL+S. 

B) SHIFT+F3. 

C) CTRL+SHIFT+F. 

D) CTRL+BARRA DE ESPAÇO. 

E) CTRL+SINAL DE IGUAL. 

 

 

35. O princípio aplicado à Contabilidade Pública o qual 

em sua essência possibilita conhecer a priori todas as 

receitas e despesas do governo e dar prévia autorização 

para respectiva arrecadação e realização é chamado de: 

 

A) Princípio da Exclusividade. 

B) Princípio da Integração. 

C) Princípio do Orçamento Bruto. 

D) Princípio da Unidade. 

E) Princípio da Universalidade. 

 

 

36. São aqueles que não têm existência física, como 

exemplo, os direitos de exploração de serviços públicos 

mediante concessão ou permissão do Poder Público, 

marcas e patentes, direitos autorais adquiridos, softwa-

res e o fundo de comércio adquirido. Estamos nos refe-

rindo aos ativos: 

 

A) Intangíveis. 

B) Diferidos. 

C) Imobilizados. 

D) Exigíveis. 

E) Circulantes. 

 

 

37. Correspondência oficial, de caráter interno, enviada, 

simultaneamente, a diversos destinatários, com texto 

idêntico, transmitindo informações, instruções, ordens, 

recomendações ou esclarecendo o conteúdo de leis, 

normas e regulamentos. Trata-se de: 

 

A) Circular. 

B) Certidão. 

C) Alvará. 

D) Portaria. 

E) Memorando. 

 

 

38. Acerca da reavaliação dos ativos da Administração 

Pública, podemos dizer que: 

 

I. As empresas estatais dependentes seguem normas 

específicas quanto à reavaliação; 

II. A frequência com que as reavaliações são realizadas 

depende das mudanças dos valores justos dos itens do 

ativo que serão reavaliados; 

III. Se um item do ativo imobilizado for reavaliado, é 

necessário que toda a classe de contas do ativo imobili-

zado à qual pertence esse ativo seja reavaliada. 

 

A) Apenas I está correta. 

B) Apenas III está correta. 

C) Apenas II e III estão corretas. 

D) Apenas I e II estão corretas. 

E) I, II e III estão corretas. 

 

 

39. O emprego dos pronomes de tratamento obedece a 

secular tradição, são de uso consagrado. Neste caso, o 

tratamento “Vossa Excelência” é usado para todas as 

autoridades do Poder Executivo seguintes, NÃO inclu-

indo: 

 

A) Ministros de Estado. 

B) Oficiais-Generais das Forças Armadas. 

C) Embaixadores. 

D) Prefeitos Municipais. 

E) Deputados Federais e Senadores. 

 

 

40. De acordo com o Manual de Contabilidade aplicada 

ao Setor Público, considera-se a emissão de moeda co-

mo: 

 

A) Despesas administrativas. 

B) Receita orçamentária. 

C) Operação de Crédito por antecipação de receita. 

D) Ingresso extraorçamentário. 

E) Despesa extraorçamentária. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


